

Согдиана

– это не только красивое женское имя, несущее в себе наполненное смыслом значение. Согдиана, что означает «блестящая» или «сияющая», как нельзя лучше подходит к описанию процветающей «страны чудес» в Средней Азии, которая существовала многие столетия тому назад.



Местоположение Согдианы:

Согдиана или Согд – государство, находившееся в самом сердце плодородной равнины между реками Зеравшан и Кашкадарья. В настоящее время территорию исторической области занимают Узбекистан и Таджикистан.

Во время расцвета она достигала рек Сырдарья и Амударья. Согд граничил с Бактрией и Хорезмом, а с севера постоянную угрозу представляли иранские кочевые племена.

Согдийские торговцы вошли в историю как талантливые купцы и умелые дипломаты, которые вели торговлю с Китаем и Византией и владели несметными богатствами. О сокровищах Согдианы ходили легенды. Также она прославилась как страна садов и плодородных полей, благодаря сложной системе оросительных каналов.

Самым крупным городом и столицей Согда был Мараканда, впоследствии переименованный в Самарканд. История города берет начало в VIII веке до н. э.

Пенджикент – столица одного из крупнейших княжеств Согда V века (территория современного Таджикистана) до сих пор представляет интерес для любителей истории, так как здесь были найдены следы таинственной цивилизации.

История государства Согдиана

В ахеменидский период истории Согдиана была провинцией персидской державы и платила Дарию I подати. Во времена правления Ксеркса согдийские отряды входили в состав персидской армии, наряду с отрядами из Хорезма и Бактрии. Благодаря труднодоступности Согдиане удавалось сохранять автономию.

В эллинистический период жители государства оказали сопротивление завоеваниям Александра Македонского. Великому полководцу, который привык к стремительным победам, пришлось провести на территории Средней Азии около 2 лет, подавляя народные восстания.

Начало Средневековья характеризуется влиянием китайских завоевателей и тюркских племен. В этот период истории Согд процветал благодаря контролю над маршрутами Великого Шелкового пути, проходящего через его территорию. Наряду с местной религией, зороастризмом, популярность приобрел буддизм.

Начало Средневековья характеризуется влиянием китайских завоевателей и тюркских племен. В этот период истории Согд процветал благодаря контролю над маршрутами Великого Шелкового пути, проходящего через его территорию. Наряду с местной религией, зороастризмом, популярность приобрел буддизм.

Арабское завоевание в VIII веке положило конец истории древнего государства Согдиана. Лишь часть долины Зеравшана продолжала называться Согдом.

Культура и экономика

Согдиана – «страна садов и чудес» – процветала за счет богатых урожаев на орошаемых полях и активной торговли между Римом (Византией) и Китаем. Помимо торговли важную роль в развитии экономики государства играли ремесла. Согдийцы были талантливыми мастерами. Они изготавливали всевозможные керамические изделия, одежду тонкой работы, ковры, ювелирные украшения, оружие и многое другое.

Следы, оставленные государством Согдиана

Самые яркие археологические артефакты были найдены при раскопках городищ Афрасиаб (Самарканд) и Пенджикент (Таджикистан). Стены храмов и дворцов богато украшены изображениями правителей и знатных вельмож в дорогих нарядах. Согдийские художники предпочитали воссоздавать не природные пейзажи, а схватки, баталии и животных в движении.